

Точно заметил по поводу умеренности алкогольных попок Демьян Бедный:

И я бывало баловался,
Да это было так давно.
Хоть я немного напивался.
Но это пьянство всё равно.

В широких кругах населения пьянство считается признаком гостеприимства, хорошего тона, традиционным обычаем. Если хозяева приглашают друзей, знакомых, родных в гости по тому или иному поводу, считается просто неприличным не угостить их вином, ведь сочтут скупым. И угощают спиртным друзей, родных в ознаменование рождения сына или дочери, их именин, при проводах в армию, на свадьбе, в праздники и будни, на похоронах и поминках.

О поводах пьянства верно сказал известный шотландский поэт Роберт Бернс:

Для пьянства есть любые поводы:
Поминки, праздник, встреча, проводы,
Крестины, свадьба и развод,
Мороз, охота, Новый год,
Выздоровленье, новоселье,
Печаль, раскаянье, веселье,
Успех, награда, новый чин
И просто пьянство - без причин!

. К сожалению, добрый обычай – приглашать на чашку чая – забыт русским народом. И лишь знание правды позволяет человеку сделать верный выбор – жить трезво и освободиться от пагубных традиций и обычаев.

Поддерживать пагубные традиции и обычаи – это преступление против потомков!

ШАМПАНСКОЕ.

(мысли с новогоднего похмелья)

А. П. Чехов. (том 4, стр. 282)

Не верьте шампанскому. Оно искрится, как алмаз; прозрачно, как лесной ручей; сладко, как нектар; ценится оно дороже, чем труд рабочего, песнь поэта, ласка женщины... но... подальше от него! Шампанское – это блестящая кокетка, мешающая прелесть свою с ложью и наглостью Гоморры, это подслащённый гроб, полный костей мёртвых и всяких нечистот. Человек пьёт его не только в часы скорби, печали и оптического обмана. Он пьёт его, когда бывает богат, пресыщен, то есть,

когда ему пробраться к свету так же трудно, как верблюду пролезть сквозь игольное ушко.

Оно есть вино укравших кассиров, альфонсов, безудных саврасов, кокоток Где пьяный разгул, разврат, объегоривание ближнего, торжество гешефта, там прежде всего ищите шампанского. Платят за него не трудовые деньги, а шальные, лишние, бешеные, а часто чужие... Вступая на скользкий путь, женщина всегда начинает с шампанского, - потому-то оно и шипит, как змея, соблазнившая Еву! Пьют его обручаясь и женясь, когда за две-три иллюзии принимают на себя тяжёлые верёги на всю жизнь.

Пьют его на юбилеях, разбавляя лестью и водянистыми речами, за здоровье юбиляра, стоящего обыкновенно уже одной ногой в могиле. Когда вы умерли, его пьют ваши родственники от радости, что вы оставили им наследство. Пьют его при встрече Нового года: с бокалами в руках кричат ему «ура» в полной уверенности, что ровно через 12 месяцев дадут этому году по шее и начихают ему на голову. Короче, где радость по заказу, где купленный восторг, лесть, словоблудие, где пресыщение, тунеядство и свинство, там вы всегда найдёте вдову Клико.

Нет, подальше от Шампанского!

Кокотка – женщина вольного поведения.

Гоморра – древний город в Палестине в Иорданской долине, по преданию, истреблённый небесным огнём за разврат вместе с Содомом во времена Авраама.

Альфонс – в переносном смысле, живущий на содержании у женщин.

Гешефт – дело, торговая операция (слово взято из немецкого языка).

Этюд о Шампанском

Е. А. Киселёв. 07.02.1987 г.

Думаю о Шампанском... Да и как о нём не думать, если оно у нас в Москве буквально заполонило прилавки магазинов – не только винных, но и продуктовых и даже многих кондитерских. Этот «шампанский бум» в разгар всенародной борьбы за трезвость наводит на мысль: тут не просто диверсия, а с двойным дном... Что такое шампанское («золотое, как небо «Аи», всевозможные «игристые» и т.п. вина)?

Пожалуй, что так. И эта слава «благороднейшего из вин» в немалой мере способствует поддержанию в народе «культуропитейских»

традиций, ослаблению трезвенного настроения: чего-де теперь беспокоиться, не водку же проклятую пьём – благородное шампанское...

Между тем шампанское по своему разрушительному действию на организм и психику оставляет водку далеко позади. Шампанское и прочие газированные вина, а так же пиво, содержат углекислый газ (углекислоту), который выделяясь в виде пузырьков и пены, придаёт этим напиткам привлекательный вид. При потреблении внутрь углекислота моментально расширяет сосуды слизистых оболочек пищевода и желудка, то есть тех отделов пищеварительного тракта, где как раз и всасывается алкоголь. В результате всасывание алкоголя в кровь ускоряется примерно в десять раз, и если из рюмки водки почти весь спирт поступает за полчаса, то из бокала шампанского – за 2-3 минуты. Стремительное нарастание концентрации алкоголя в крови вызывает такие последствия, которых не даёт даже водка: **газированный алкоголь моментально «ударяет в голову»** - многие ощущают это, не успев допить ещё бокал. Организм не успевает выбросить в кровь защитные гормоны, нейтрализующие яд и он, не сдерживаемый ничем, действует на все органы, прежде всего на мозг. В результате человек, регулярно употребляющий шампанское и другие газированные вина, становится алкоголиком в 4-5 раз быстрее, чем от водки. В периодической печати упоминались случаи превращения здоровых юношей и девушек в хронических алкоголиков всего за 1-2 года из-за употребления шампанского.

Подобным же образом на организм действует и пиво (слабоалкогольный газированный напиток) и всевозможные коктейли, смеси крепких спиртных напитков с газированными водами (минеральными, лимонадами), а так же «ерши» - смеси водки с пивом. Комбинация алкоголь плюс углекислота во всех отношениях ещё опаснее чистого алкоголя.

Поэтому **торговля шампанским, пивом и другими изделиями, содержащими спирт в сочетании с углекислотой, должна расцениваться, как сознательный способ ускоренного формирования новых поколений алкоголиков, как диверсия против советского народа, рассчитанная на невежество и бытовые представления о «благородных» и «эстетичных» напитках.**

АЛКОГОЛЬ – (араб. al-kuhl – тонкий порошок) – органическое соединение, содержащее в молекуле гидроксильную группу – ОН. Термин «алкоголь» часто употребляют в качестве синонима слов «этанол», «винный спирт» и т.п.

АЛКОГОЛЬНЫЙ ЯД - этиловый спирт является наркотическим ядом. Все спиртосодержащие растворы (вино, пиво, коктейли, шампанское) содержат алкогольный яд и отравляют организм, разрушая все органы, особенно мозг и центральную нервную систему. Словарь Г. А. Шичко

Иван Михайлович Сеченов – великий русский физиолог об алкоголе написал: *«... для мгновенного опьянения нужно очень мало яда в сравнении с массой крови, лишь бы количество это поступило в нас разом. Многие наркотические яды (стрихнин, бруцин, синильная кислота и др.) и между ними алкоголь имеют свойство уменьшать способность крови поглощать кислород... Последний орган, даже вскоре после введения яда, содержит его в себе очень мало, по введению яда в желудок...»*

Владимир Михайлович Бехтерев так же говорил об этом: *«Что дает человеку алкоголь? Кроме горя и несчастий – ничего. Алкоголь является ядом для всякого живого существа – растений и животных...»*

Академик Иван Петрович Павлов, великий русский физиолог подтверждает ту же мысль: *«Мы пробовали давать животным самые малые дозы алкоголя..., применяя малые дозы различных ядов. Изучение с помощью этого метода раскрывает нам более глубокие черты действия яда на центральную нервную систему...»* Павлов, узнав, что в России будет экспериментальный институт, который ставит себе цель доказать, что ежедневный стакан 40-градусной водки безвреден для здоровья, а так же что финансирование его будет осуществляться за счет государства, пишет: *«Упаси, Господи, Отечество от науки и экспериментальных институтов таких академиков, профессоров и врачей... Бедная Россия! Какие скверные неожиданности возможны на твоей почве!»*

Здесь приведены мнения великих русских ученых – Сеченова И.М., Бехтерева В.М., Павлова И.П. Ни у кого нет сомнения, что эти люди являются мировыми авторитетами в медицине и эти мировые авторитеты говорят: **«Алкоголь является ядом!»**

В наше же время врачи лишь подтверждают их мнение, так например: в справочнике по токсикологии «Неотложная помощь при острых отравлениях» (М 1977, стр. 105) четко сказано: **«Винный спирт – яд общего действия».**

В руководстве для врачей «Острые отравления» (М: Медицина, 1989, стр. 59) мы находим подтверждение

этой же мысли: **«Алкоголь – нервный яд».**

В «Популярной медицинской энциклопедии» (М: «Советская энциклопедия», 1964 г.), на стр. 26 читаем: **«Алкоголь относится к наркотическим ядам».**

В «Полной медицинской энциклопедии», (М: «Советская энциклопедия», 1976 г.) написано: **«Спирт этиловый – относится к наркотическим веществам, к разряду наркотических протоплазменных ядов».**

Сознательный трезвенник знает:

Алкоголь – яд для души и тела!

Огромная ложь

Огромную ложь утвердили в сознании,
Что пьянство, курение — не наркомания,
А дело иного, культурного рода.
Что в давней традиции — пить — у народа.

Усвоилось твёрдо в общественном мнении
Настойчиво вбитое в мозг убеждение,
Что это в шприце — смертоносный наркотик,
А в соске табачной, в стакане — вы лжёте!

Так вера сильна, что безвредно курение,
Что будто бы лечит людей опьянение —
Ложь стала сильнейшей верой на свете,
Уж курят и пьют вместе с взрослыми дети.

«Для снятия стресса» и «для настроения»,
«На добро здоровье», «для жизни продления»,
«Чтоб тонус поднять», «чтоб понизить
давление»,
«От гриппа, простуды», «от сердцебиенья»,

«Чтоб снять радиацию», «в холод согреться»,
«Поднять аппетит», одуреть и объесться...
Нет мифам конца, нет легендам сомненья —
И курят и пьют, веря в них, с упоеньем

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Белоярская средняя общеобразовательная школа №1»



ПАГУБНЫЕ ТРАДИЦИИ

Одной из причин широкого распространения пьянства являются передающиеся из поколения в поколение питейные традиции и обычаи. Обычай взаимоугощения вином и тост «ваше здоровье» сменил обычай братания посредством смешивания крови. Совместное употребление вина как выражение доверия и установления союза – наидревнейший ритуал. Когда человек поднимает бокал и чокается с соседом, смысл его действия тот же, что и у дикаря, расцарапывающего своё предплечье и соединяющего капли выступившей крови с кровью побратима. Однако интеллектуальное развитие людей и генерализация поводов к приёму спиртного обесценили символическую сущность последнего.

В наши дни многие формы социального общения сопровождаются совместным приёмом спиртного. У большинства людей желание употреблять хмельное появляется вследствие подражания, а так же под влиянием литературы, кино, телевизионных передач, где изображены различные сцены выпивок, попок.

Известный в России врач А. Коровин писал, что питейные обычаи заставляют «пить» ещё ни разу не пробовавшего алкоголя, а потребляющего «умеренно» сплошь и рядом втягивают в более серьёзное пьянство вследствие наркотического свойства алкоголя.